

9月27日,国庆节和中秋节一齐临近,平时在外地上班的人群此刻也开始了倒计时,过去一天,意味着与家人团聚的日子就又近了一天。同时,所有年迈的父母也开始忙活,家里的年轻儿女难得回老家一趟,赶紧准备好吃的。然而,对于沈希望和高彩丽老两口来说,从这个中秋节开始,团圆节再也不算“团圆”了,因为儿子沈星再也不会回家,永远留在了青州。

一个月前,二老来看望儿媳和孙女

英雄沈星父母来青州过中秋

本报记者 杨万卿

沈希望的背影,这个老父亲掉眼泪从不让人看见。

父母来青州和儿媳孙女过中秋

一个月前,在沈星牺牲百日的时候,沈星的父亲沈希望和母亲高彩丽来到潍坊青州,和儿媳蔡相珍、孙女果果一起住下,准备过了中秋再回去。

沈希望决定把儿子的骨灰留在青州时说,“把沈星带回家去,我们老两口安心了,可儿媳怎么办?小两口感情那么好,让她怎么受得了;孙女长大了,要去看他爸爸,还要走那么远的路;也想过把她娘俩都接回陕西去,可媳妇的父母,两个老亲家都那么大了,怎么办,思来想去,我只有作出了这个决定。”

沈希望在青州殡仪馆给儿子挑选骨灰盒时,面对众多的骨灰盒,他一遍一遍的重复,要挑选一个简单朴素的,不要太奢侈的。最终,这位父亲为儿子选了一个四方方,上面没有任何雕花的骨灰盒,他说,简单了最好。

沈希望还曾说,百年前,祖上自山东寿光举家迁至陕西西安阎良凤凰山村,沈星就出生在凤凰山。而如今,儿子卒于山东,又安魂于青州市凤凰岭革命烈士陵园,这生于凤凰亦卒于凤凰的巧合,也算落叶归根吧。

说到沈星,蔡相珍说,和沈星结婚是因为“他这人很踏实,对老人也孝顺”。两个人刚定下来要正式恋爱的时候,沈星作保证说,要好好孝敬蔡相珍的父母,蔡相珍马上更正说,要孝敬双方父母,沈星很高兴的说放心,一定。就这样小两口对两边爸爸妈妈都很孝顺。在蔡家,不熟悉的人都说不是女婿,看不出来。还没结婚的时候,蔡相珍不在青州,在潍坊九中任职,沈星这个“准女婿”经常带着油和面自己送到蔡相珍家。

如今,蔡相珍已经重新回到课堂,给学生们上课。平时二老在家照顾果果,她可以安心的上课,回家一家四口一起吃饭。对老两口来说,蔡相珍不仅仅是儿媳,更是闺女。

结婚六年,中秋夫妻团圆两次

2006年登记,2007年结的婚。结婚六年,平时就聚少离多,能一起过个中秋节更困难,“他和我一起过了两次中秋,我很知足了。”蔡相珍说。

沈星毕业时成绩很优秀。当时,他的嫂子许红祥说,弟,你能不能给部队里提提,咱要是分配回西安,离家就近了。结果,沈星和父亲沈希望对此的意见出奇一致:服从分配。沈星最后被分配到了青州。到青州后,许红祥又说,弟,先别找对象,不然就回不了家了,以后咱回陕西找。沈星说,青州挺好的,不能老想着回陕西,还是踏踏实实地在青州好好工作。最终,他还是领了个青州媳妇回家。

2008年6月2日,果果出生了,蔡相珍身体非常虚弱。这时候,沈星被批准回来接母女两人出院。当时还有蔡相珍的母亲在医院,因为沈星答应来接,就没再找其他人来照顾。结果,沈星来到医院时突然接到通知,山上训练的队里临时有事。二话不说,沈星丢下妻子和襁褓中的女儿,匆匆上山了。

“你走了我好孤单。有一次开玩笑,我说等老了,我先死,你不能先死。沈星说,我活不过你,女的寿命长,活的年纪大。我说不行,我先死,你走了我会很孤单。他说,行,行。”回想起以前跟沈星开的玩笑,没想到会真的天人永隔,蔡相珍每想到此,都泪流的说不下去。

“我们在一起最甜蜜的事,就是两个人一起做做饭。每次在外面吃了好吃的,我们就回家上网查菜谱,然后做给对方吃。”蔡相珍说,因为聚少离多,能一起做做饭,成了两人最温馨的回忆。

如今,又要过节了,今年中秋,蔡相珍和沈爸爸,沈妈妈,果果一起过节,四个沈星最亲最近的人,将在月圆夜,共同思念离他们远去的那颗星。

儿子是青州人的儿子,青州是儿子的第二故乡

山东青州,南阳河畔。在沈星为了救青州落水儿童不幸牺牲后,从这座城市不同地方聚集来的市民,纷纷向牺牲的31岁的西安阎良籍军官沈星献花。

也许从那一刻起,在青州人的心中,沈星已经是当之无愧的青州的好儿子了。祭奠现场,甚至有市民自发吟诗:英雄,我的英雄/你从三秦大地而来/为了和平的使命,埋头苦读,在这九州故里,沂蒙山下……你可知,你也有父母妻儿/让这河水变高,南阳桥矮……

泪眼未干的青州,数千名群众含泪夹道送行。当他和老伴走出宾馆的大门时,15位仪仗兵手持枪礼,这是军人的最高礼节,“沈爸爸,沈妈妈,我们是您的儿子,就是您的儿子!”数百名官兵高声呼喊,声声催人落泪。沈希望忍不住转过身去偷偷抹了下眼睛。

5月21日上午9:55,记者随沈星的父母和妻女一行,登上了由济南遥墙机场到西安咸阳机场的川航3U8690次航班。一路上,沈星的哥哥抱着弟弟遗像,不时地抹眼泪。

记者随沈星的家人乘车前往沈星的老家西安市阎良区。在车队到达阎良区高速公路出口时,道路两旁整齐地站着手持各种悼念横幅的迎接者:来自二炮工程大学的官兵、阎良二中“沈星班”的学生等社会各界人士,二炮工程大学的战士们整齐地向车子敬礼,表达哀思。

到达沈星家所在的风西组时,道路两旁有齐聚的市民手持横幅,迎接英雄的家属。通向沈星家的60余米小道上,早已挤满了街坊邻里。共青团西安市阎良区委组织了基层青年代表,手持写着“沈爸爸,沈妈妈,我们都是您的孩子”的横幅,站在一进大门的院子中。

战友兄弟:

“我们帮你照顾好家人”

沈星2000年9月考入坐落于天津的军事交通学院学员11队,上尉军衔,原第二炮兵士官学校(现为士官学院)训练部函授与实习管理科副营职参谋。

“不光沈星,几乎所有在校生一年回家的机会也就暑假两次,中秋节从来都是学校组织文化体育活动,没人回家。”沈星在天津军事交通学院时的队长周明奎说。也就是说,从2000年的中秋节开始,沈星就开始了在他乡异地过中秋节的日子。到2012年已经12个年头,从天津到武汉,再到青州,三地都离着老家陕西阎良很远。

沈星的同学说,沈星为救落水男孩献出年轻的生命,他没有感到意外,因为他太了解沈星了。沈星的老同学还说,沈星当年还骑自行车一路从天津到了西安,打篮球非常帅气,再过四十多天就是他的生日了,没想到却离开了他们,离开了他的父母妻儿。

耿欣是沈星的高中同学,他们已经“铁”了15年。他说,在高中那段最疯狂的岁月,和沈星一起打篮球,一起骑自行车出去玩……“上个月他还让我去武汉,说要当面笑话我还没结婚,怎么今天就……”说起沈星走得突然,耿欣哭了,为他这哥们儿不讲义气,没看到他结婚的场面。

还记得6月1日,在网上出现了网友“军心永恒”的一条留言——“沈哥,勿挂念,家中一切安好。今天是儿童节,明天是果果的生日,昨天学院官兵一大早就去看望了果果,带去了果果喜爱的玩具和学习用品,五层的生日蛋糕,载满了兄弟情谊……声声祝福许下了战友们的真情与期望。”

至今,这条留言仍在战友中频频转发。“我来做果果的代理爸爸。”当天下水搜救沈星的参谋牛萌说,作为已是三岁儿子的爸爸的牛萌,深感这种父女情之深。“我们都是果果的代理爸爸。”士官学院的官兵们这样承诺。“沈哥,生前我们是战友,是兄弟,现在,请放心,我们都是您爸爸的儿子,照顾好家人是我们军人共同的誓言与行动。”

记者从青州二炮方得知,中秋节时二炮的战士已计划去看望沈星的父母。

综艺明星欢乐秀
唱响富华黄金周

2012年9月30日至10月7日

- 1、《让梦想飞》草帽姐徐桂花、《我是大明星》年度总决赛亚军E舞飞扬2012中秋、国庆节欢乐来袭,高亢的歌曲、炫丽的街舞带您进入欢乐海洋……
- 2、花车、卡通吉祥物、舞蹈方队大巡游,争奇斗艳,弹跳小丑惊艳亮相……
- 3、888米长的过山车、太空飞梭、超级大摆锤、5D环幕影院……游乐设施不限次数乘坐,想玩几遍就玩几遍,无限激情,尽在富华游乐园……

地址:潍坊市东风东街197号 Tel:0536-8788168 8788159